

三口之家收到22万余元天价水费单

抄表员粗心 自来水厂“觉得奇怪 没有复核”

本月抄见数	用水量(立方米)	费用名称	单价	金额(元)
105101.000	105000.00	水费	1.60	168000.00
	0	排水费	0.64	67200.00
(大写)人民币贰拾贰万叁仟玖佰玖拾柒圆捌角零分				223997.80
2012-07-13/中文合计金额				2012-08-02 收款盖章

这张水费单让储先生一家心惊肉跳。

受访者供图

一户普通的三口之家，竟然收到了22万余元的水费单！记者从自来水厂得知，水表两个月一抄，读数之差即为用水量，而抄表员一时粗心，忘了做减法，直接把6月底的105立方米与4月末的101立方米合并成了“105101立方米”，由此算出令人哭笑不得的天价水费。

本报见习记者 柏可林

心惊 两个月水费22万余元？“可开游泳馆”

家住松江区叶榭镇的储先生日前收到了一张水费单，拆开一看，不禁瞠目结舌，“水费223997.8元？”水费单显示，本月抄见数为105101，用水量为105000立方米，水费168000元，排水费67200元。也就是说，从4月底到6月底，储先生一家在两个月内，竟然使用了22万多的自来水。储先生摸不着头脑，一户只有三口人

的农家，平时正常用水，这天价水费究竟是怎么算出来的？

储先生一家的遭遇，在网上也受到了关注，广大网友纷纷打趣地说：“跌破眼镜啊！用这么多水，可以开游泳馆了吧！”还有人质疑：“这么夸张的读数，难道抄表员和自来水厂不会再核对一遍吗？”

释疑 抄表员乱做“加法” 自来水厂未核查

储先生一家所在的叶榭镇，由叶榭自来水厂负责供水和水费单发放。昨天，记者致电叶榭自来水厂业务办了解详情。工作人员盛先生向记者解释：“水表是两月一抄的，抄表日期为偶数月份的月底，用水量是本次读数与上次读数之差。”

据盛先生介绍，抄表员曾于6月底到储先生家抄表，当时的水表读数为105立方米，同时，记录显示4月底的读数为101立方米，也就是说，储先生家实际用水量为4立方米。然而，由于抄表员一时粗心，忘记做减法，直接把两次读数合并，就成了105101立方米。

“水表读数是人工输入的，可能因疏忽而导致失误。”经自来水厂核实，截至昨天上午，储先生家的水表读数已上升到108立方米，实际用水量为7立方米，按规定收费标准，储先生家实际应支付15.68元。

盛先生对储先生表示歉意，并告诉记者，抄表员上午已登门道歉，但家中无人，“抄表员还会再去一次，当面道歉并给出解释。”记者从业务办得知，当自来水厂发现居民用水量异常时，通常会进行核查，“本月9日开票时，这次抄表员和其他工作人员只是觉得奇怪而已，没有予以复核。”

《在建“地王”楼盘再失火后续

工地已被勒令停工 项目经理等7人被拘留

本报讯 记者 章涵意 昨天，本报报道了普陀区同普路688号“中海御御豪庭”在建工地失火的消息。记者昨日从消防部门获悉，火灾原因已查明，系因违规使用电焊明火作业引燃底层可燃滤水板引起。目前，该工地已被勒令停止施工，项目经理等7名责任人被拘留。

经普陀消防部门认真勘查，7月11日

上午，厦门大理石有限公司受甲方上海海创房地产有限公司委托对中海御御豪庭建筑工地6号楼进行大理石装修，电焊工张某在焊接石材钢龙骨时，电焊火花掉落引燃脚手架下方堆放的大量黑色塑料滤水板，现场看护人发现起火后虽使用灭火器灭火，但未能将火扑灭，火势沿脚手架向上方迅速蔓延成灾。据悉，该电焊工持电焊操作证，但操作时未遵循操作流程及相关规定，属违规动火。

事故发生后，普陀公安消防部门会同派出所对项目经理、项目安全监理、现场安全员、现场看护人等6名事故责任人分别处以行政拘留15日的处罚，对违章焊接操作人拘留5日。

就在一个多月前，这一号称“地王”的楼盘开盘首日，也曾发生一起电气故障引起的工棚火灾，楼盘甲方因此被罚款10万元。据了解，普陀区已部署在全区范围内开展在建工地消防安全专项排查。该工地目前已被勒令停止施工，区政府表示，在消防安全责任未落实之前，工地不得开工。



事故现场。

本报资料图 记者 张瑞麒 摄

《社会传真

地铁三号线车窗爆裂 幸无人员受伤

本报讯 记者 陈轶珺 昨天早上8点50分左右，正在行驶中的一列轨道交通3号线车窗玻璃突然发生爆裂。所幸碎玻璃并未溅落，无人受伤。运营方称仍在调查具体碎裂原因。

“砰”的一声，正在行驶的列车车厢玻璃爆裂了，把下班回家的网友“清汤呱水”着实吓了一跳。据“清汤呱水”描述，大约在8点50分，当列车行驶在宝杨路附近时，车厢玻璃门突然发生爆裂，巨大的爆裂声引起了一些乘客的恐慌，但是并没有造成人员的受伤。

有网友也在第一时间上传了事故现场的照片，从照片中记者看到，原本透明的玻璃已然被满是放射状的颗粒碎裂纹所覆盖。虽然玻璃没有发生脱落，但看上去显得不堪一击，着实叫人捏一把汗。

事后，记者向轨道交通运营管理中心

证实了该消息。运营方表示，发现碎裂后，该列车就被要求立刻下线回库检修并更换玻璃。

据了解，地铁车窗所采用的是钢化玻璃。这种玻璃强度大，一般情况下不易破碎，即便破碎了，也不会像普通玻璃那样出现有棱角的玻璃碎片，而是裂变成“碎珠”，不易伤人。而且一旦发现屏蔽门碎裂，地铁第一时间采取防范措施。车窗玻璃有寿命期限，在到期前，地铁公司会要求列车的生产厂商统一进行更换，但由于上海地铁目前车型众多，生产厂商也众多，因此无法统计一个具体的使用期限。”

有乘客还担心，这些爆裂的玻璃碎片掉进轨道内，会不会影响行车安全？对此，地铁公司回应道，因为碎裂的玻璃体积小，掉进轨道也不会影响行车安全，也从未发生过因玻璃碎片而导致列车运行故障的情况。

MSN上有贼 盗号后诈骗 好友“钱财”

本报讯 记者 马斌 “紧急情况能帮忙冲几个100元钱手机卡吗？”近日，多名网友反映，突然有朋友在MSN上让其帮忙充值。在付钱后，网友才发现自己上当了。原来，有人盗了朋友的MSN号实施诈骗。7月6日，上海市公安局金山分局官方微博发布消息称，近日利用网络聊天软件MSN的诈骗事件集中出现，提醒网友要加强安全意识。

MSN好友突然要求帮忙付款

昨天，某公司职员阿花在MSN上与同事“冰牙”聊得火热。不久，“冰牙”突然问：“我刚在网购，突然支付不了了，你可以先帮我付一下款吗？面值100元的买10张就行。”由于刚刚还在聊天，阿花想都没想随后就用信用卡给“冰牙”买了10张面值100元的充值卡。

不料，“冰牙”紧追不舍，用MSN继续向阿花“求援”：“你还能帮忙再买几张吗？还要30张，我在用这个换iPhone 4S。”阿花这时意识到了情况可能不对，她表示信用卡额度已用完，无法再购买。

事后，阿花立即打电话给“冰牙”，才知“冰牙”在与她聊天的过程中MSN账号被盗，叫她帮忙付款的并非本人。第二天，她听别的同事说，同样受骗上当的还有“冰牙”的大学同学，盗号者让小李帮其手机充值，又是800元。

事实上，早在去年年底，这一“充值诈骗”的戏幕就在MSN上大批量上演。当时，MSN中国还为此事发布声明称：“已经注意到部分MSN用户遇到账号密码被盗的问题，MSN中国非常关注，已经向美国总部汇报，并立即展开了调查。”

盗号集团分工合作 形成产业链

“大家请勿信‘给宝宝博客增加人

气’网址，别打开！”据被盗号的“冰牙”回忆，事发前她在登录MSN时，突然收到好友发来的一个陌生网址，该好友还特别说明，这是为了给宝宝增加人气，不明所以的“冰牙”点击链接后，被要求输入自己的MSN账号和密码……

“冰牙”终于找到了始作俑者，但为时已晚，她的两位好友已经遭遇诈骗。金山警方表示，近日，利用网络聊天软件MSN的诈骗事件集中出现，所有情况都是盗号者冒充用户与好友聊天提出垫资的方式诈骗。

瑞星安全专家唐威介绍，账号被盗用户账号丢失一般包括三种情况，第一，MSN或者第三方合作伙伴的数据库被黑客窃取。第二，黑客利用木马控制上千台电脑，当木马中加入窃取密码功能时，黑客就可以窃取到成千上万的MSN密码。第三种就是利用钓鱼网站骗取一定量的MSN账号密码。

唐威告诉记者，盗号集团有一个很完备的产业链，有人负责盗取账号，有人负责通过“求助充值”等各种手段实施诈骗，也有人负责把诈骗得来的话费变现。

“由于盗号人可能已经了解了账号用户的基本资料，所以在实施诈骗时，被骗人很难感觉出异样。”

瑞星安全专家提醒，网民应安装具有“智能反钓鱼”模块的全功能安全软件，拦截木马攻击、黑客入侵及网络诈骗。当收到MSN好友发来的借钱、转账、买手机卡等消息时，不要急着给钱，一定要通过电话等渠道对其身份进行核实，或者聊一些共同熟悉的人或者事物，考察其熟悉程度。不要盲目相信视频聊天，骗子有可能录制了好友的视频，用来欺骗网友的信任。

一场暴雨打歪树枝 挂上电线致大面积停电

本报讯 实习生 陶渊 记者 梁峰 昨天下午4点45分许，徐汇区新路路西南路口及附近出现大面积停电事故，经查，原因系行道树遭受大风降雨，树枝被吹歪后挂上了一旁的电线，致使短路。截至当晚20点，抢修工作仍在进行中。

昨天下午4点多，市区各地突然天色变暗，紧接着出现了短时的强降雨。新路路、陝西南路两边均种有行道树，树枝被雨水淋湿，同时被大风吹得剧烈晃动。目击者告诉记者，没过多久，树枝间突然生出火花，紧接着树枝竟燃烧起来。居民发

现后，慌忙拨打了119电话求助。所幸没过多久，燃烧的树枝自行熄灭。

记者在现场看到，陝西南路的梧桐树枝叶几乎将电线遮蔽。据周边不少居民反应，近段时间树枝并未被修剪，最终出现此类事故。

陝西南路（淮海中路至新路路段）不少居民、商铺及办公楼均出现了停电的状况，居民生活受到一定程度的影响，甚至路口的红绿灯也因此无法工作，交警部门赶往现场疏导交通。消防、供电、园林等部门的人员先后赶到现场处置。